


Llenun n 3apgayu

Llenb: Onpenenuts comepkaHne IMaBEIeBO KUCIOTHI B TEXHHUYCCKOM
Iperapare.

3agaun:

1. OnpeneauTh MaCCOBYIO JOJIIO IIABEICBOM KUCIOTHI METOAOM
IIEPMaHTaHATOMETPHH.

2. OnpeaenuTh MaCCOBYIO JIOIIO IMIaBEIEBOM KUCIOTHI METOAOM
MOTEHIIMOMETPUYECKOTO TUTPOBAHUSL.

3. BpIUHUCINTD pe3yabTaThl K IPOBECTH CTATUCTHYCCKYIO0 00pabOTKYy JaHHBIX.




TeopeTuyeckasa yacTb

o LllaBeneBas kmcnorta (3taHgnoBas) —
OBYXOCHOBHas npegensHasa kapboHoBast
KMCnoTa, KoTopad npeacTaBnsieT cobon
XMMWNYECKOoe BELLECTBO B BUae
OeCcuUBETHbIX KPUCTanoB, paCTBOPUMBIX B
BOZ€E, HEMONMHOCTbLIO — B AU3TUIIOBOM U
9TUSTIOBOM CMUpPTE, HEPaCTBOPUMbI B
beH3one, xnopodopme, NETPONENHOM
adomupe. Sdunpbl U CONU TakoOn KUCNOThI
Ha3bIBaAOTCH OKcanaramu.
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MeToabl TUTPpOBaHUSA

Ilepmanranaromerpus

o [lepMaHnraHaTOMETpHUs — METOJ aHAIN3A, B
KOTOPOM TUTPAHTOM CIIY>KHUT PACTBOP
IepMaHraHara Kanus. B mponecce THTpoBaHus
AHAJIM3UPYEMOIO PACTBOPA MAITMHOBO-
(hroaeToBast OKpacka pacTBOpa MepMaHraHara

oOecIBEUnBaeTCH.
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IHoTeHMOMETPUUYECKUN AHAJIU3

NoTeHUMOMeTpPMUYECKMM aHaNn3 — METOL,
onpegeneHnsa KoHUeHTpaunm NOHOB,
OCHOBaHHbIN Ha U3MepeHnmn
3J1IEKTPOXMMUYECKOrO NoTeHumana nHamnka-
TOPHOIO 9NeKTpoaa, NOrpy>XeHHoro B

nccriegyembin pacteop. B ocHose metoaa
aE -~ EO.
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Puc. 3 Tunbl KpUBbLIX NOTEHUMOMETPUYECKOTO TUTPOBAHUSA):

a — KpuBasa TUTpoBaHUA B KoopauHaTtax E — V(T);
6 — AndbdbepeHUanbHble KpUBas TUTPOBAHUA B KoopAuHaTax

% - V(T). (E — namepsaeman 3[C, V(T) — o6éM npubasneHHoro

TUTpaHTa, V(T3) — 06bEM TUTpaHTa, NpudaBneHHOro B TOYKe 3KBU-
BaneHTHOCTH




IlepmaHranaromeTpus

OOBEKT aHAJIN3a — TEXHUYECKHUM MTPOMYKT IIABEIEBOUN KUCIOThI
TutpaHT — pacTBOp NEepMaHraHara Kajus npumepHoi koHneHTparueit C = 0,05 H

OCHOBHOE ypaBHEHHE TUTPOBAHMUS:

> 3H,C,0, + 2KMnO, — 2H,0 + 6CO, + 2MnO,, + 2KOH




Cranaaprusanus NePMAHIaHATA KAJIUS 110 CTAHJIAPTHOMY PACTBOPY COJIH
Mopa

¢ Pe3ynbrarsl CTaHAApTHU3ALIMM pAaCTBOPA NIEpPMaHraHaTa KaJusl.

10,0 16,7
10,0 16,8 16,7
10,0 16,6
_ (CV)CO.HH MOpa
o [lo 3akOHY KBUBAJIECHTOB PaCCUUTHIBAEM KOHIICHTpAIIUIO TIEpMaHTaHaTa xamas:C 1= =
> VKMnoy,

10+0,0911
—=0,0546 H
16,7




OnpeneieHue cogepsKaHus MIaBeJeBOM KUCIOThI

o
Macca HaBeCKH, KOTOPYIO TPeOOBaI0Ch pACTBOPUTD:

°m = (C1M)  Viegreu107 = 0.05 % 90 «~%200%107% = 0.45T
z K




° I[aHHI:-IC TUTPOBAHUA PACTBOPAa HABECCKHU TEXHUYCCKOI'O Iperiapara [IaBEJIEBOM KHUCIIOTHI PaCTBOPOM II€PMaHTaHATa KAJIA.

10,0 13,0
10,0 13,1
10,0 12,9

PaccunTeiBaemM MaccCy 11aBEJIEBOM KUCIIOTHI:

— Vkon6
My = (C1V) * My x 1073 5 —Xor0e
z KMnoO, z aTMKBOTEI
200

my; = 0,0546 x 13 x 45,02 * 1073 * —5 = 03196t

my = 0,0546 = 13,1 * 45,02 * 1073 « % =0,3220r

200

ms = 0,0546 * 12,9 * 45,02 * 1073 « o = 0,3171r




(¢]
o 3Has MaccCy 111aBEJI€BOM KUCJIOTHI 1 HAaBCCKH, MOXCM OIIPCACIINTb MAaCCOBYHO AOJIXO:

w = =X 4 100% ;

Myap
Wy = 0’(2‘;’6 +100% = 71,02%
Wy = Oiﬁo *100% = 71,5%
w3 = 2715 100% = 70,46%

0,45




IHoTeHIMOMETPHYECKOEe TUTPOBAHUE IIABEJIEBON KUCIOThI
PACTBOPOM I'MAPOKCU/IA HATPUS

¢ Crangaptuzanus NaOH.

PacTBOp mepBMYHOrO CTaHJapTa IOJy4alOT PAcCTBOPEHHEM HABECKH C M3BECTHOM MAacCOM B KOJOE C
onpenes¢HHbIM 00beMoM. J[nst pactBopa ¢ koHueHTpamuen 0,04 H B mepHoit konde Ha 250,0 Mi mMaccy

OIPEIETISAIOT 10 (hopmyIe:

o m = (CiM1)  Vionsw = 0,04 —=2%250,0+1073 = 0,591

Z7 1II.K.




6 JlaHHBIC CTaHAAPTU3ALINHN PACTBOPA TUTPAHTA — TUIPOKCUIa HATPHUS

20 13,1
20 13,2 13,1
20 13,0

o Ilo 3aKOHY KBHBAJICHTOB PaCCYUTHIBAEM KOHIIEHTPALMIO IIEJIOYU:

_ (CV)gqx __ 20%0,04
°  Ciygon =7y, =="15; =00610H
A aOH ’
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OnpeaesieHue coaep:KaHus IaBejeBOd KHCI0THI

o CTPOMM KpuBbI€ TUTPOBAHNSA
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(¢] v .
H&HHBI@ TUTPpOBAHUA paCTBOPA HABCCKU TCXHUYCCKOI'O IIPCIlapaTa MaBCJICBOU KUCIIOTBI paCTBOPOM LICIIOYHN

20,0 11,5
20,0 11,4
20,0 11,6

P ACCHUTBIBACM MaACCy HlaBeﬂeBOﬁ KHCJIOTHI.
— -3 Vkon6b

Wi — (CEV) * M1 %1077 x ———

z NaOH z VanuksoTs

my = 0,0610 = 11,5 * 45,02 * 1073 * % = 0,3948r

250
m, = 0,0610 * 11,4 x 45,02 x 1073 *

20 0,3913r

my = 0,0610 * 11,6 45,02 + 1073 + =" = 0,3982 r




3Has MaccCy maBeneBoﬁ KHCJIOTBI U HABECKH, MOXKXEM OIIPCACIUTb MAaCCOBYIO JOJIHO:

w ==X 4 100% ;

mHaB

W = =225 100% = 66,92%
wp =22 100% = 66,32%
w5 = 22224 100% = 67,49%

0,59
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Crarucruueckasi 00padoTKa JaHHbIX

°© CpaBHeHHe pe3ybTAaTOB aHA/IH3a N0 KpuTepuio @umepa.

V = Sz — Z((‘Ui_(ﬂcp)2
(n—-1)
(0,7102-0,7099)2%+(0,7150—0,7099)%+(0,7047—0,7099)? _
v, = = 2,657 x107°
3-1
(0,6692—-0,6691)%+(0,6632—0,6691)2+(0,6749—0,6691)2 _
v, = — = 3,423 x107°

Vo, _ 3,423%107°

Foxen. = Vi 2657105 1,2883

Frpg(@nan, =3 un, = 3) = 19,00

Eyen. < Fragn => pe3yabTaThl 000HX METOI0B MOXKHO OOBEIUHUTH B OJTHY BBIOOPKY




CTaTI/ICTI/I‘ICCKaﬂ 06pa60TKa JAaHHBIX I1I0 oboum MCTOOaM:

Wi 0,7102+4+0,7150+4+0,7047+4+0,6692+0,6632+4+0,6749
— 2w = 0,6895

° W
B n 6

2
. g = ’Z(wi—wcp) . \/(0,7102—0,6895)2+(O,7150—O,6895)2+(O,7O47—O,6895)2+(O,6692—O,6895)2+(O,6632—0,6895)2+(O,6749—O,6895)2 _
- n—1 - 5 -

o =0,0209

_§#100 _ 0,0209+100

° Sy =3,03118
wep 0,6895
Sx* *
° Awe, = * \;_(i’f =+ % = 0,0219, tne t, ¢= 2,57(x03¢ppunuent Cteronenta)upu p=0,95 u n=6

° WTOTOBBIH pe3yinbTar: w = (wcp + chp) x 100% = 68,95% + 2,19%




BBIBO

8 B maHHOI KypcoBOi pa0oTe Obliia BBITIOJHEHA MTOCTaBJICHHAS 1I€JIh M OCYIIECTBIICHBI BCe 3a/1a4d. beuio
OIPEJICTICHO COJIEPYKAHUE IaBEJIEBOM KMCIIOTHI B TEXHUYECKOM Ipemnapare. JJist onpenenenus Obuiu
MCII0JIb30BAHBI METO/IbI IEPMAHTAHATOMETPHUU U TTOTEHIIMOMETPUYECKOE TUTPOBAaHUE. JJIsl onmydeHus
MIOJIHOT'O OKOHYATEJIBHOTO pe3y/ibTaTa OblIO IPOBEJICHO CpaBHEHHE pe3yabTaToB 10 F-kpuTteputo, 1o
KOTOPOMY BBISICHUJIU, UTO PE3YJIbTAThl 000MX METO0B MO)KHO O0BEIMHUTDH B OIHY BBIOOPKY, ITOCIIE YETO
IIPOBEJIM CTATUCTUUECKYIO 00pabOTKy JIaHHBIX. B X0/1€ BBIUMCIIEHUI ObLT MOJIY4€H CIIEeAYOIINN
pe3yibTar:

w = 68,95% * 2,19% npu P=0,95, n=6




